

**Кафедри анестезіології, інтенсивної терапії
та медицини невідкладних станів ФПО
Дніпропетровської державної медичної академії — 25 років!**

Кафедра анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО Дніпропетровської державної медичної академії була створена в 1986 р. шляхом відокремлення від однієї з перших в Україні кафедр анестезіології та інтенсивної терапії, яку з 1973 р. очолює член-кор. НАН та НАМН України професор Л.В.Усенко і на якій з 1974 р. почалася первинна спеціалізація та удосконалення лікарів анестезіологів-реаніматологів.

Завідуючим новоствореної кафедри став доцент Ю.С.Петренко, який водночас виконував обов'язки головного позаштатного анестезіолога Дніпропетровської області. Штат кафедри складався з 2 доцентів (В.П.Туз та В.В.Фроленко), 4 асистентів (Л.Ф.Коломойцев, Л.О.Мальцева, Г.В.Панченко, О.С.Стебельський), 2 лаборантів (А.П.Отрощенко, М.О.Єлісеєва). Клінічною базою кафедри стала лікарня швидкої медичної допомоги м.Дніпропетровська.

З вересня 1993 р. завідувачкою кафедри, яка була перейменована на кафедру анестезіології, інтенсивної та гіпербаротерапії факультету післядипломної освіти, була призначена доктор медичних наук професор О.М.Клигуненко — учениця члена-кор. НАН та НАМН України професора Л.В.Усенко, яка з 1991 р. вже була головним анестезіологом області. Під керівництвом О.М.Клигуненко кафедра розширює та освоює нові клінічні бази, яких сьогодні чотири (6 та 9 міські клінічні лікарні, клінічне об'єднання швидкої медичної допомоги м.Дніпропетровська та обласна дитяча клінічна лікарня). На кафедрі працює 14 співробітників: 2 професори (О.М.Клигуненко та В.І.Снісарь), 5 доцентів (В.В.Єхалов, В.І.Слива, О.Ю.Сорокіна, Д.М.Станін, В.В.Фроленко), 7 асистентів (В.В.Доценко, О.В.Кравець, О.В.Лященко, О.Ю.Муризіна, Ю.О.Площенко, В.А.Седінкін, В.В.Скляр) та 2 лаборанти (Н.П.Козачук і І.В.Муха).

У різні роки на кафедрі працювали за сумісництвом доценти О.І.Андрієнко та М.Д.Шинкаренко, асистенти к.мед.н. О.Є.Варун, к.м.н. О.О.Власов, О.Й.Майстровський, Г.Д.Маріноха, к.м.н. Д.М.Сурков.

Навчальна робота кафедри є дуже широкою і проводиться з анестезіологами, дитячими анестезіологами, лікарями медицини невідкладних станів, акушерами-гінекологами, які працюють у Дніпропетровській, Кіровоградській, Черкаській областях та в Придніпровській республіці. З 1992 р. на кафедрі почали навчатися лікарі-інтерни анестезіологи, з 2000 р. — лікарі-інтерни дитячі анестезіологи та медицини невідкладних станів, а з 2006 р. — інтерни суміжних спеціальностей. Усього за 25 років існування на кафедрі навчалось 2 аспіранти, 1 магістр, 16 клінічних ординаторів, понад 250 лікарів-інтернів та понад 7500 лікарів-курсантів. У зв'язку з реорганізацією вищої освіти в 2003 р. кафедру було перейменовано в кафедру анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО.

До 2004 р. науковий напрямок кафедри був тісно пов'язаний з науковою школою члена-кор. НАН та НАМН України професора Л.В.Усенко на тему «Розробка та оптимізація методів інтраопераційного та післяопераційного знеболювання, інтенсивної терапії, в тому числі із використанням негемоглобінового переносника кисню перфторану (клініко-експериментальне дослідження)». З 2004 р. співробітники кафедри працюють над окремою проблемою «Обґрунтування та розробка органопротекторних технологій знеболювання та інтенсивної терапії у хворих різних вікових категорій при невідкладних та критичних станах». За 25 років існування захищено 2 докторські та 14 кандидатських дисертацій, заплановано та виконується 4 докторські та 7 кандидатських дисертацій. Співробітниками кафедри самостійно та у співавторстві опубліковано 14 монографій, 5 підручників, 7 навчальних посібників та понад 1000 статей. Результати наукових робіт висвітлено у доповідях на міжнародних та республіканських з'їздах, симпозиумах, конференціях, у 6 інформаційних листках, 18 методичних рекомен-

даціях, 3 патентах та 4 винаходах. Наукові здобутки співробітників кафедри визнані в Україні та за її межами.

В охорону здоров'я тільки за останні 5 років впроваджено понад 40 нових методів обстеження і лікування. Лікувальна робота співробітників кафедри у вигляді обходів, консультацій, знеболювань охоплює не тільки 4 клінічні бази, але й поширюється на ЛПЗ міст та районів області. Співробітники кафедри щороку здійснюють не менше 150 консультативних виїздів по лінії ОЦЕМД та МК, брали участь у ліквідації наслідків таких великих техногенних аварій та катастроф, як аварія на Чорнобильській АЕС (доц. В.В.Єхалов), вибух домни (проф. О.М.Клигуненко, доц. Ю.С.Петренко) та трамвайна аварія (проф. О.М.Клигуненко) в м. Дніпродзержинську.

Оглядаючи шлях, який пройшла кафедра, починаєш розуміти значимість великої роботи з підготовки та перепідготовки анестезіологів, лікарів швидкої медичної допомоги, акушерів-гінекологів, вагомість внеску співробітників кафедри у розвиток вітчизняної анестезіології та інтенсивної терапії.

Редакція журналу «Український журнал екстремальної медицини імені Г.О.Можаєва», анестезіологи України від широкого серця вітають колектив кафедри анестезіології, інтенсивної терапії та медицини невідкладних станів ФПО Дніпропетровської державної медичної академії зі славним ювілеєм та бажають довготривалої творчої роботи в майбутньому!

*Редакційна колегія
Редакційна рада*

